

**Требования к статьям, представляемым для опубликования
в ежегодном сборнике научных трудов государственного учреждения
«Научно-практический центр проблем укрепления законности и
правопорядка Генеральной прокуратуры Республики Беларусь»
«Проблемы укрепления законности и правопорядка: наука, практика,
тенденции» в 2022 г. (выпуск 15).**

Тематика научной статьи должна соответствовать одному из следующих направлений:

- 1) актуальные проблемы криминологии;
- 2) теоретические и прикладные проблемы криминологической (антикоррупционной) экспертизы нормативных правовых актов или их проектов;
- 3) проблемы совершенствования уголовно-правовых средств борьбы с преступностью;
- 4) тенденции развития и перспективы совершенствования уголовно-процессуального законодательства и практики правоприменения;
- 5) проблемы повышения эффективности прокурорского надзора;
- 6) международно-правовые аспекты борьбы с правонарушениями.

Представляемые статьи должны соответствовать: тематическому профилю сборника; правилам современного русского (или белорусского) языка; специализированной, в том числе юридической, терминологии и научно-деловому стилю; требованиям к содержанию и оформлению.

Требования к содержанию и оформлению. Статьи, представляемые в сборник, должны обязательно включать следующие элементы:

- 1) индекс УДК;
- 2) название статьи;
- 3) фамилию и инициалы автора (авторов) статьи;
- 4) ключевые слова;
- 5) введение;
- 6) основную часть;
- 7) заключение;
- 8) список цитированных источников;
- 9) аннотацию.

Название статьи должно быть кратким, отражать основную идею выполненного исследования.

Во **введении** кратко в реферативном виде приводится обоснование актуальности темы; указываются нерешенные вопросы со ссылкой на научную литературу; определяются и обосновываются цель работы и ее связь с важными научными и практическими направлениями.

Основная часть статьи должна содержать описание методики и объектов исследования, подробно освещать содержание исследования, проведенного автором (авторами). Полученные результаты необходимо проанализировать с точки зрения их достоверности и научной новизны, сопоставить с соответствующими известными данными. Обязательны ссылки на работы других авторов, включая зарубежные публикации в данной области (при их наличии).

Заключение должно содержать четко сформулированные выводы (предложения).

Статья представляется на русском или белорусском языке. Объем статьи – не менее 14 000 и не более 20 000 печатных знаков, включая индекс УДК, название

статьи, сведения об авторе (авторах), ключевые слова, текст, пробелы между словами, знаки препинания, цифры, список цитированных источников и аннотацию.

Требования к тексту статьи: текстовый редактор MS Word 6.0 и выше; шрифт Times New Roman, кегль 14 pt (ключевые слова, список цитированных источников и аннотация, а также помещенный в конце статьи перевод на английский язык – 12 pt). Поля: верхнее – 35 мм, правое – 25 мм, левое – 25 мм, нижнее – 25 мм. Абзацный отступ – 1,25 см (в т.ч. для списка цитированных источников). Межстрочный интервал – одинарный компьютерный. Без расстановки переносов и без нумерации страниц. Выравнивание текста статьи по ширине. Не допускается: использование автоматических концевых и обычных сносок; установка абзацного отступа с помощью клавиши «Табуляция» или пробелами; более одного пробела между словами в тексте. Различать использование знака дефиса «-» и знака тире «—», последний (тире) справа и слева отделяется пробелами. Использовать только кавычки «...». Таблицы и рисунки в черно-белом исполнении.

Ссылки на цитированные источники приводятся по тексту в квадратных скобках (образец: [1, с. 35]) и нумеруются в порядке их появления в тексте. Если в тексте статьи есть ссылки на один и тот же источник, то он не дублируется в списке цитированных источников, а указывается номер его первого упоминания в списке. Ссылки на полностью названные в тексте статьи нормативные правовые акты Республики Беларусь и зарубежных государств и их указание в списке цитированных источников не требуются.

Индекс УДК – выравнивание по левому краю, без абзацного отступа, полужирным шрифтом.

Название статьи – полужирным шрифтом, прописными буквами, без переносов и абзацного отступа, с выравниванием по центру.

Фамилия и инициалы автора (авторов) – полужирным шрифтом, курсивом после названия статьи с выравниванием справа; фамилии соавторов статьи приводятся в принятой ими последовательности.

Ключевые слова – 5–7 слов и (или) словосочетаний, отражающих суть статьи.

Структурные элементы основного текста статьи выделяются полужирным шрифтом (**Введение, Основная часть, Заключение**).

Список цитированных источников располагается после заключения и оформляется строго в соответствии с правилами, указанными в приказе ВАК Республики Беларусь от 25 июня 2014 г. № 159 «Образцы оформления библиографического описания в списке источников, приводимых в диссертации и автореферате» (см. ниже примеры), в т.ч. обращать внимание на правильное использование пробелов, знака дефиса «-» и знака тире «—». Наименование этого структурного элемента набирается курсивом (*Список цитированных источников*) без абзацного отступа с выравниванием по центру. Сведения об источниках располагаются в порядке появления ссылок в статье и нумеруются арабскими цифрами с точкой, между точкой и первым словом источника – неразрывный пробел. Не использовать автоматическую нумерацию списка. Выравнивание списка по ширине.

Аннотацию на русском (или белорусском) языке (100–150 слов) необходимо изложить так, чтобы она ясно отражала содержание статьи и была пригодна для опубликования в аннотациях к журналам отдельно от статьи. Название этого структурного элемента выделяется полужирным шрифтом (**Аннотация**).

Далее приводятся на английском языке название статьи, фамилия и инициалы автора (авторов), ключевые слова и аннотация.

Приведенный ниже образец оформления статьи рекомендуется использовать как шаблон (за исключением выделенного курсивом, что необходимо удалить).

Вместе со статьей автором (авторами) должны быть представлены следующие ***дополнительные материалы*** (отдельными файлами):

сведения об авторе (авторах) статьи: фамилия, имя и отчество (полностью), место работы (полностью), должность, ученая степень, ученое звание, контактные данные (номер телефона (в международном формате), e-mail);

рецензия доктора или кандидата юридических наук для авторов, не имеющих ученой степени; рецензия должна быть заверена надлежащим образом.

Опубликование статьи в сборнике бесплатное.

Для включения в сборник могут быть представлены одна статья, выполненная самостоятельно, или одна – в соавторстве (число соавторов не более двух).

Текст статьи и дополнительных материалов должен быть тщательно вычитан и отредактирован автором. Автор несет ответственность: за грамотность, подбор и точность приведенных фактов, цифр, цитат, правовых сведений, имен и иной информации; за содержание в материалах данных, не подлежащих открытой публикации; за направление в редакцию ранее опубликованных статей или статей, уже принятых к печати другими изданиями; за достоверность перевода на английский язык. Автор гарантирует правильность всех сведений о себе, отсутствие плагиата и других форм неправомерного (нецитированного) заимствования, в т.ч. из Интернета, информационных поисковых систем и справочных баз.

Статья, подписанная автором (авторами), и дополнительные материалы должны быть представлены в распечатанном (1 экземпляр) виде по адресу: 220 088, г. Минск, ул. Захарова, 76, НПЦ Генеральной прокуратуры Республики Беларусь и в электронном виде (в т.ч. скан-копия заверенной рецензии) по электронной почте npcgpbv@mail.ru до 15 сентября 2022 г. Для зарубежных авторов допускается представление всех материалов только по электронной почте до указанной даты, при этом должны быть направлены текст статьи и сведения об авторе (авторах) в формате MS Word (для включения в сборник), скан-копии текста статьи с подписью автора (авторов) и заверенной рецензии.

Редакционная коллегия не проводит доработку (в т.ч. сокращение) рукописей и приведение их в соответствие изложенным требованиям, оставляет за собой право отбора статей без письменного объяснения причины отклонения. Критерии отбора – научная, методическая и практическая значимость темы, а также соответствие приведенным требованиям к содержанию и оформлению. Редакционная коллегия проводит независимое рецензирование поступающих рукописей статей.

Материалы, не отвечающие требованиям к содержанию и оформлению, не соответствующие тематике сборника, с неполной информацией об авторе (авторах), а также отправленные позднее указанного срока, не рассматриваются и авторам не возвращаются.

Тел. технического редактора: + 375(17) 294 87 41 (Сидоренко Дарья Олеговна).

УДК 343

**КРИМИНОЛОГИЧЕСКАЯ ОЦЕНКА ПРАВОВОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ
ИЛИ К ВОПРОСУ О КРИМИНОЛОГИЧЕСКОЙ ЭКСПЕРТИЗЕ ПРАВОВЫХ
АКТОВ**

Хомич В.М.

Ключевые слова: законотворчество, криминология правообразования, нормативный правовой акт, криминологическая экспертиза, социальные подсистемы.

Введение

Криминология всегда рассматривала поведение преступного характера

...

Основная часть

Криминологическая оценка или экспертиза публично формируемого права представляет собой ... [1, с. 228] ...

Заключение

В заключение сформулируем следующие выводы и предложения.

1. Общественные системы и подсистемы, в которых ...

Список цитированных источников

1. Хутов, К. М. Причины преступного монополизма и некоторые меры по его предупреждению / К. М. Хутов // Организованная преступность и коррупция: результаты криминологического-социологического исследований ; под ред. Н. А. Лопашенко. – Саратов : Сателлит, 2006. – С. 225–229.

Аннотация. ... (на русском (или белорусском) языке).

На английском языке:

Название статьи

Фамилия и инициалы автора (авторов)

Ключевые слова

Keywords: ...

Аннотация

Abstract. ...

Примеры библиографического описания в списке цитированных источников

Выписка из приказа ВАК Республики Беларусь от 25.06.2014 № 159

(в ред. приказа от 08.09.2016 № 206)

Дробышевский, Н. П. Ревизия и аудит : учеб.-метод. пособие / Н. П. Дробышевский. – Минск : Амалфея : Мисанта, 2013. – 415 с.

Инвестиции: системный анализ и управление / К. В. Балдин [и др.] ; под ред. К. В. Балдина. – 4-е изд., испр. – М. : Дашков и К°, 2013. – 287 с.

Божанов, П. В. Направления развития транспортного комплекса Беларуси / П. В. Божанов // Современные концепции развития транспорта и логистики в Республике Беларусь : сб. ст. / Ин-т бизнеса и менеджмента технологий Белорус. гос. ун-та ; сост.: В. В. Апанасович, А. Д. Молокович. – Минск, 2014. – С. 56–64.

Семина, А. А. Проблемы квалификации преступлений с административной преюдицией / А. А. Семина // Проблемы борьбы с преступностью и подготовки кадров для органов внутренних дел Республики Беларусь : тез. докл. междунар. науч.-практ. конф., Минск, 25 янв. 2008 г. / Акад. М-ва внутр. дел Респ. Беларусь ; ред.: Н. И. Минич [и др.]. – Минск, 2008. – С. 263–264.

Полоник, С. С. Теоретико-методологические основы обеспечения внешнеэкономической безопасности Республики Беларусь в условиях усиления международной конкуренции / С. С. Полоник, Э. В. Хоробрых, А. А. Литвинчук // Вестн. Полоц. гос. ун-та. Сер. Д, Экон. и юрид. науки. – 2013. – № 5. – С. 7–16.